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Evidenční číslo: InfZ_CPR_2/2025 

Věc: Žádost o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb. 

 

 

Žádost: 

Žadatel svou žádostí dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, žádal o 

poskytnutí následujících informací: 

 
1, Chci vědět proč platím za elektřinu téměř o 100 % více než v roce 2020/2021   jaký je důvod? psal 

jsem jestli je dražší Uran? Nebo povolenky? Nebo by si přály manažeři čezu přidat pár mega na 

odměnách na víc? Využiji zde zákon č. 106/1999 Sb který se přímo nemusí týkat společnosti CEZ ale 

spíše distribuční společnosti ČEZ Distribuce, a.s, která má povinnost ze zákona odpovědět na tyto 

dotazy. Chci to zde vysvětlit-určitě máte dokumenty a vypracované studie s cenami – Nikde jsem 

nenašel smysluplné vysvětlení. Proč máme jednu z nejdražších elektřin na světě, když zde máme 2 

jaderné elektrárny + další zdroje??   

2, Nadále zde zmiňujete nedoplatek, samozřejmě, že vím že zde nemám nedoplatek...ale Váš model 
mě to tak ukazuje, že až ho budu mít budu platit 5000+ 
 
3, Krachují zde firmy a lidé hodně nadávají na ceny elektřiny. Nevím jestli to má na svědomí 
společnost CEZ, nebo snad politici s Eu? 
Končí zde i závody s dlouholetou tradicí, končí malé firmy, a někteří lidé přestávají mít na složenky a 
jsou nuceni ještě po práci chodit na noční, protože zrovna jejich barák má vytápění na elektřinu a oni 
by při těchto cenách doma mrzly nebo přišly na dlažbu... 
 
Nevím jestli Vám tam, zcela dochází co se zde děje? Chci od Vás říci kdo za to může? Hlavně mě 
nepiště že Rusko a Putin. Již jsou záslány podněty na Energetický regulační úřad, Ministerstvo 
průmyslu a obchodu..a další... 
 
Tudíž vás tímto žádám o odpověď hlavně na bod číslo 1.  

 

 

Vyjádření k žádosti: 

 

Žadateli byly poskytnuty následující informace: 

 

 

Reagujeme Na Vaši žádost dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím týkající 

se zodpovězení Vašich dotazů vztahujících se k cenám elektrické energie. Naše odpovědi 

k jednotlivým bodům jsou: 

1. Cena elektřiny je výsledkem mnoha faktorů, které se mohou v průběhu času měnit. Základními 
faktory ovlivňujícími cenu elektřiny jsou náklady na výrobu elektřiny, ceny komodit na světových 
trzích (včetně cen uhlí, zemního plynu a povolenek na emise CO2), poptávka po energiích a 
investice do modernizace infrastruktury. V rámci energetického mixu v České republice se na 
výrobě elektřiny podílejí různé zdroje, včetně jaderné energie, uhelných a plynových elektráren, 
obnovitelných zdrojů a dalších. 
 
Když se podíváme na vývoj cen v minulých letech, můžeme si všimnout, že docházelo k výrazným 

změnám na energetických trzích. Zatímco v letech 2020 a 2021 ceny energií výrazně rostly, tak 

od roku 2023 naopak docházelo k postupnému poklesu. Tento trend trvá až doposud.  
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Relevantní informace je možné najít na veřejně dostupných webových stránkách odpovědných 

úřadů jako je například Energetický regulační úřad, Ministerstvo průmyslu a obchodu či Operátor 

trhu s elektřinou a plynem.  

2. Vaši stížnost týkající se Vašeho konkrétního odběrného místa jsme přijali a budeme ji dále řešit 
jako standardní zákaznický požadavek. Kolegové Vás budou kontaktovat. 
 

3. Ceny energií mají zásadní dopady na domácnosti, malé podniky i velké firmy. Situace na 
energetickém trhu je složitá a je ovlivněna jak domácími, tak i mezinárodními faktory. Ceny 
elektřiny, stejně jako ceny plynu, jsou důsledkem globálních změn na energetických trzích, 
politických rozhodnutí a environmentálních regulací. Bez ohledu na to, že naše společnost 
zajišťuje dodávku elektřiny, samotná cena elektřiny se utváří v širokém kontextu.  
 
Sami si jsme vědomi, že situace je složitá, a již dlouhou dobu komunikujeme se všemi příslušnými 
orgány, jako je Energetický regulační úřad, Ministerstvo průmyslu a obchodu a dalšími, kdy naším 
cílem je minimalizovat negativní dopady na domácnosti a firmy. V některých případech je důležité 
hledat i politická řešení, jakým způsobem stabilizovat ceny a podporovat obnovu a investice do 
energetické infrastruktury, která by umožnila snížit závislost na výkyvech trhu. 

 
 

 

 

S pozdravem 

 

 

V Praze dne 27.02.2025            ČEZ Prodej, a.s. 

 


